

# **АННОТАЦИИ**

## **дисциплин (модулей) и практической подготовки**

Направление подготовки – 38.03.02 Менеджмент

Уровень высшего образования – прикладной бакалавриат

Формы обучения – очно-заочная

Год начала подготовки – 2021

### **БЛОК 1. ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛИ)**

#### ***ОБЩЕТЕОРЕТИЧЕСКИЙ МОДУЛЬ***

##### **История России**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся комплексного представления о культурно-историческом своеобразии России, ее месте в мировой и европейской цивилизации.

##### **Безопасность жизнедеятельности**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся комплексного представления о неразрывном единстве эффективной профессиональной деятельности с требованиями к безопасности и защищенности человека. Реализация этих требований гарантирует сохранение работоспособности и здоровья человека, готовит его к действиям в экстремальных условиях.

##### **Философия**

Целью освоения дисциплины является приобретение знаний, умений и навыков в области философии, необходимых для формирования мировоззренческой позиции.

##### **Физическая культура и спорт**

Целью изучения учебной дисциплины является формирование у обучающихся физической культуры методами и средствами физического воспитания, представления о социальной значимости физической культуры и её роли в развитии личности и подготовке к профессиональной деятельности.

##### **Всеобщая история**

Целью изучения дисциплины является формирование целостного восприятия исторического развития человечества в рамках формаций и соответствующих им цивилизаций (обществ), с учетом основных тенденций современных процессов и места России в современном мире.

## **Логика**

Целью освоения дисциплины является формирование основ логической культуры и логически правильного мышления для подготовки обучающихся к будущей профессиональной деятельности.

## **Психология**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе формирования психолого-педагогического и этического мировоззрения с целью последующей самореализации и самоутверждения в жизни и профессиональной деятельности.

## **Основы организационного поведения**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе освоения концепций организационного поведения, методов формирования трудового коллектива (групповые и межличностные взаимоотношения, морально-психологический климат), а также разработки, обоснования и внедрения проектов совершенствования систем и технологий управления персоналом и организации в целом, в том числе и в кризисных ситуациях.

# ***ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОДУЛЬ***

## **История экономических учений**

Целью освоения дисциплины является формирование представления об основных этапах развития экономических идей и воззрений, способствовавших возникновению различных теоретических школ, течений и направлений экономической мысли на всем протяжении истории развития общества.

## **Математика**

Целью освоения дисциплины является формирование совокупности компетенций, необходимых для освоения практических навыков по применению полученных в результате изучения дисциплины знаний и умений в профессиональной деятельности менеджера с учетом индивидуальных образовательных потребностей студентов.

## **Микроэкономика**

Целью освоения дисциплины является изучение основ теории и анализа современных экономических процессов с точки зрения диалектики формирования экономической мысли в рамках различных научных школ и

современных направлений исследований микроэкономических закономерностей.

### **Макроэкономика**

Целью освоения дисциплины является изучение основ теории и анализа современных экономических процессов с точки зрения диалектики формирования экономической мысли в рамках различных научных школ и современных направлений исследований микроэкономических закономерностей.

### **Статистика**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся профессиональных знаний и умений в области исследования социально-экономических явлений и процессов, формирование практических навыков в области методики статистического исследования на основе практически значимых методов.

### **Экономика организации**

Целью освоения дисциплины является сформировать у обучающихся базовые навыки, позволяющие анализировать экономические механизмы функционирования организаций различных отраслей, сфер и форм собственности, определять факторы, влияющие на эффективность хозяйственной деятельности, применять их на практике при принятии управленческих решений.

### **Теория вероятностей и математическая статистика**

Целью освоения дисциплины является формирование необходимых знаний, умений и навыков в процессе изучения вероятностных моделей, в том числе случайных величин, а также основ математической статистики.

### **Анализ финансовой отчетности**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся теоретических знаний и практических навыков в области основных категорий и методов проведения анализа финансовой отчетности и разработки управленческих решений.

### **Теория менеджмента**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся целостного представления об управлении, которое призвано создать условия

для высокой эффективности осуществления всех видов профессиональной деятельности.

### **Маркетинг**

Целью освоения дисциплины является формирование умений и навыков по применению в профессиональной экономической деятельности основных принципов, концепций и инструментов маркетинга.

### **Управленческий учет**

Целью освоения дисциплины является формирование у студентов теоретических знаний и практических навыков по организации и ведению управленческого учета, подготовке и представлению полной информации менеджерам в целях оперативного управления компанией, контроля, планирования и оценки результатов деятельности и выбора наиболее эффективных вариантов развития компании.

### **Финансовый менеджмент**

Целью освоения дисциплины является изучение методологии управления финансами организации, формировании умений принятия финансовых и инвестиционных решений.

### **Стратегический менеджмент**

Целью освоения дисциплины является формирование совокупности теоретических знаний и практических навыков по принятию стратегических решений с использованием матричных моделей в условиях формирования портфеля стратегических бизнес-единиц, их применение в профессиональной деятельности.

### **Организационное поведение**

Целью освоения дисциплины является формирование совокупности компетенций, необходимых для освоения практических навыков в сфере управления персоналом, осмысление профессиональных методов руководства поведением работников в бюджетных и коммерческих организациях.

## ***МОДУЛЬ «ПРОЕКТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»***

## **Основы проектной деятельности**

Целью освоения дисциплины является формирование системы знаний об управлении проектами как виде профессиональной деятельности; освоение обучающимися общетеоретических положений управления проектами; овладение умениями и навыками практического решения проектных управленческих проблем; изучение отечественного и мирового опыта в области управления проектами.

## **Лидерство и командообразование**

Целью освоения дисциплины является приобретение знаний и формирование навыков по развитию взаимоотношений между руководителем–лидером и подчиненными-последователями для успешного достижения организационных результатов, отражающих общие интересы и устремления.

## **Разработка управленческого решения**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе получения ими системного представления о теории и практике разработки и принятия управленческого решения, и приобретения умений и навыков, позволяющих эффективно разрабатывать и принимать управленческие решения.

## **Управление изменениями**

Основной целью курса является приобретение знаний и формирование навыков по анализу проводимых изменений в организации, разработке стратегий организационных изменений и оценке их эффективности.

# ***ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОДУЛЬ***

## **Бухгалтерский учет и анализ**

Целью освоения дисциплины является формирование понятийного аппарата, системы базовых знаний о существующих концепциях, предмете и методах бухгалтерского учета и экономического анализа; овладение методиками сбора, анализа и обработки данных, необходимых для решения поставленных экономических задач.

## **Финансы организаций**

Целью освоения дисциплины является изучение финансовых и денежных отношений организаций, связанных с образованием, распределением, использованием финансовых и денежных ресурсов, принципов, методов и форм организации этих отношений, обеспечивающих

наиболее рациональное эффективное использование ресурсов, и практику организации финансов.

### **Налоги и налогообложение**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной экономической деятельности на основе формирования у обучающихся систематизированных знаний в области налогообложения, практических навыков правового регулирования исчисления и взимания налогов и сборов, налогового контроля и привлечения к ответственности за нарушения законодательства о налогах и сборах.

### **Инвестиционный анализ**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся знаний и умений в части современной методологии и принципов проведения анализа эффективности инвестиционных проектов в области реального инвестирования.

### **Финансовая математика**

Целью освоения дисциплины является формирование знаний и умений по использованию математических методов финансовых вычислений при анализе потоков платежей, эффективности инвестиционных проектов, расчете процентов и доходности финансово-кредитных операций в современных экономических условиях.

### **Финансовое планирование**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе формирования знаний и умений, а также развития навыков в области разработки и реализации финансовых планов.

### **Бизнес-планирование**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся понимания роли бизнес-планирования в деятельности экономических субъектов и формирование системы методических знаний по разработке бизнес-плана.

### **Основы научно-исследовательской деятельности**

Целью освоения дисциплины является изучение теоретических и практических вопросов упорядочения научной работы как системы,

позволяющей получить и сформировать знания и навыки, необходимые для выполнения научных исследований в форме курсовых работ, а также обучение студентов правильному оформлению документов (текстовой информации) посредством компьютерных технологий.

### **Математические методы в экономике**

Целью освоения дисциплины является ознакомление с основными экономико-математическими задачами оптимизационного вида, применяемыми при моделировании экономических явлений и проблем; формирование у обучающихся навыков к теоретической и практической деятельности по применению оптимизационных методов при принятии эффективных финансово-экономических решений.

### **Финансовые рынки и финансовые институты**

Целью освоения дисциплины является формирование целостного представления о функционировании финансовых рынков и финансовых институтов, их роли в финансовой системе государства и механизмах взаимодействия с реальным сектором экономики.

### **Технико-экономическое обоснование проектов**

Целью освоения дисциплины является формирование знаний в области технико-экономического обоснования проектов и умений проведения анализа, расчета и оценки экономической целесообразности реализации проекта.

**ЛИБО**

Целью освоения дисциплины является формирование знаний и умений, необходимых для разработки технико-экономического обоснования проектов.

### **Государственно-частное партнерство**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся знаний основных организационно-управленческих, правовых и финансово-экономических аспектов и актуальных прикладных вопросов в области государственно-частного партнерства и навыков организации проектного управления на принципах государственно-частного партнерства в различных отраслях экономики и социальной сферы.

### **Инвестиционная политика региона**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе формирования систематизированного представления о правовых, организационно-управленческих и финансово-экономических аспектах региональной

инвестиционной политики, особенностях и перспективах ее реализации с учетом приоритетов регионального социально-экономического развития.

### **Управление конфликтами**

Целью освоения дисциплины является формирование совокупности компетенций, связанных со знанием природы и причин конфликтов, основ современной теории конфликта, теоретических основ профилактики и разрешения конфликтов, а также владением технологиями управления безопасностью труда персонала и умение применять их на практике.

## ***МОДУЛЬ «МЕЖКУЛЬТУРНАЯ КОММУНИКАЦИЯ»***

### **Культура письменной и устной деловой речи**

Целью освоения дисциплины является приобретение навыков свободного и грамотного использования средств современного русского литературного языка в разных условиях и формах коммуникации.

### **Иностранный язык**

Целью курса является подготовка обучающихся к базовому владению иностранным языком, развитие навыков чтения, говорения и перевода.

### **Этика деловых отношений**

Целью освоения дисциплины является изучение теоретических основ взаимоотношений между людьми в той или иной профессиональной сфере, сущность принципов, определенных профессионально-этическими нормами и стандартами.

### **Иностранный язык в профессиональной сфере**

Целью освоения дисциплины «является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе владения иностранным языком, базовому и профессиональному, развитие грамматических, лексических навыков и умений чтения, говорения и перевода. Под практическим владением языком понимается умение читать и переводить литературу с целью извлечения новой информации, а также умение общаться с носителями языка на бытовые и профессиональные темы.

## ***МОДУЛЬ «ЦИФРОВАЯ КУЛЬТУРА»***

### **Информационные технологии**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе применения современной вычислительной техники, информационных и коммуникационных технологий для решения практических задач обработки данных и математического моделирования.

### **Основы программирования Python**

Целью освоения дисциплины является изучения языка Python и приобретение навыков его применения для решения задач, направленных на анализ данных и машинного обучения.

### **Основы работы с BigData**

Целью освоения дисциплины является получение базовых знаний по аналитике данных, включающий в себя применение статистических методов обработки информации на реальных практических примерах.

### **Применение MS Excel в профессиональной деятельности**

Цель изучения дисциплины является формирование умений и навыков решения профессиональных экономических задач с использованием встроенного функционала MS Excel.

### **Составление документов посредством компьютерных технологий**

Цель освоения дисциплины является обучение правильному составлению и оформлению документов (текстовой информации) посредством компьютерных технологий.

## ***МОДУЛЬ «ПРАВОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ»***

### **Основы права**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе получения базовых знаний в области права, выработке позитивного отношения к нему, рассмотрения права как социальной реальности, выработанной человеческой цивилизацией и наполненной идеями гуманизма и справедливости.

### **Конституционное право**

Цель освоения дисциплины заключается в формировании у обучающихся знания об основах правового регулирования взаимоотношений между личностью, обществом и государством, государственного устройства

России, формирования и деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, а также выработать умения и навыки по ориентированию в конституционном законодательстве.

### **Гражданское право**

Цель освоения дисциплины заключается в формировании знаний о месте гражданского права в российской системе права, развитие и закрепление у студентов юридического мышления.

### **Административное право**

Целью освоения дисциплины является подготовка бакалавров к будущей профессиональной деятельности на основе формирования знаний об административном праве как отрасли национальной правовой системы России, представляющей совокупность административно-правовых норм, регулирующих общественные отношения, складывающиеся в процессе организации и функционирования органов исполнительной власти.

### **Трудовое право**

Целью освоения дисциплины является приобретение совокупности знаний и умений, необходимых для формирования практических навыков применения правовых норм, регулирующих трудовые и производные от них отношения.

### **Основы антикоррупционной политики**

Основной целью дисциплины является приобретение знаний об антикоррупционных требованиях и формирование навыков, позволяющих обеспечить реализацию мер по противодействию коррупции в своей профессиональной деятельности, а также формирование гражданской позиции активного противодействия коррупции в отношении представителей органов власти для обеспечения профилактики коррупционных правонарушений.

## ***ЭЛЕКТИВНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛИ)***

### **Дисциплины (модули) по физической культуре и спорту**

Целью дисциплины является формирование физической культуры личности и способности направленного использования физкультуры для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей жизни и профессиональной деятельности.

### **Дисциплины (модули) по выбору обучающихся**

В рамках освоения образовательной программы обучающимся предоставляется право формировать свою индивидуальную программу

обучения на старших курсах. В соответствии с учебным планом, определяющем объем данных дисциплин, студент выбирает те дисциплины (модули), которые ему интересны из предлагаемого перечня, формируемого Академией ежегодно.

## ***МОДУЛЬ «ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»***

### **Экономическая теория**

Целью освоения дисциплины является изучение основ теории и анализа современных экономических процессов с точки зрения диалектики формирования экономической мысли в рамках различных научных школ и современных направлений исследований макро- и микроэкономических закономерностей.

### **Основы финансовой грамотности**

Целью освоения дисциплины является формирование у обучающихся умений и навыков принятия финансовых решений в повседневной жизни и в процессе взаимодействия с финансовыми институтами.

## **БЛОК 2. ПРАКТИКИ**

### **Ознакомительная практика**

Целью практики является закрепление и углубление теоретической подготовки обучающегося, формирование практических представлений о функционировании организации в сфере менеджмента, а также приобретение практических умений и навыков в сфере профессиональной деятельности.

### **Проектно-технологическая практика**

Целью практики является формирование у обучающихся практических навыков проектной деятельности, приобретение профессиональных компетенций; углубление теоретических знаний и закрепление практических навыков разработки проектов.

### **Преддипломная практика**

Целью преддипломной практики является подготовка обучающихся к будущей профессиональной деятельности в сфере менеджмента; сбор, систематизация и обобщение первичных материалов по вопросам, разрабатываемым обучающимся при выполнении выпускной квалификационной работы бакалавра (бакалаврской работы), а также проведение детального анализа элементов системы управления в

организациях различных отраслей, сфер и форм собственности, органах государственной и муниципальной власти.

### **Практическая подготовка**

В рамках освоения образовательной программы обучающимся предоставляется право формировать свою индивидуальную программу обучения на старших курсах. В соответствии с учебным планом, определяющим объем практической подготовки по семестрам, студент выбирает структурное подразделение Академии или сторонней организации, в котором отрабатываются практические навыки будущей профессиональной деятельности.